

Мои воспоминания  
к 55 годовщине Великой Отечественной войны!

Я, Зобнев Георгий Васильевич родился 23 июня 1924 года,  
в д. Петровка Завяного Глазовского с/совета,  
Раиштинского р-на, Глазовской области, в семье  
крестьянина. В семье был вторым ребенком, но в  
семье нас было четверо детей. В 1933 году умерла мать  
в возрасте 30 лет от тифа. Отец женился на второй  
женщине, С. Мачихой и они имели троих  
детей еще в семье родилось трое детей. Но двое  
детей от первой жены умерли от тифа.  
Хотя я и сам болел тифом. В школу пришел учиться  
на 1-й году учиться в Петровскую начальную школу,  
а затем пошел учиться в Глазовскую 7-ю начальную школу,  
где ее окончил в 1940 году. По окончании 7 классов  
пошел учиться на курсы комбайнеров при Раиштинской  
МТС. В 1941 году отца взяли на фронт вместе с братом и  
старшим сыном. А мне пришлось в 1941 году до июня  
1942 года работать на комбайне убирать хлеб в дер.  
Суховна Екатеринбургского с/совета, а затем в д. Тельцево.  
Но долго не пришлось работать, доходим и слышим  
близкие взрывы бомб Ржев, Агудне, слышнвало и  
Станция Хмудово на нас с самолета Бриенна  
бомба. Немцы при самолетах обстрелили из пулемета  
товарный состав.  
На 18 году от комбайна с поля был взят в Армию  
Самарканский военкоматом. Я был направлен с  
товарищами в грузе - 40 человек учиться на  
Младших командиров Тельцовой школы при Станции  
Ботассене, в городе "Городище", Пензенской области.  
По окончании - 5-й месячной учебы направлен на фронт.  
В боях Великой Отечественной войны участвовал  
на Курской дуге. В начале освобождения 2. Орел, Курск,  
2. Старица Орел, Курск области. Был в составе  
2-й гвардейской штурмовой мотострелковой бригады  
4-й гвардейской Армии. А при освобождении города

"Ахтырка" Суэской области в июле 1943 г. Бои  
тяжело ранен в правую руку и в грудь. После выздоровления  
в госпитальх 2. Тамбовца, 2. Читы. Там вновь  
направлен 1<sup>го</sup> января 1944 года на Ленинградский фронт,  
в войсковую часть - 185 стрелковой полк 224 стрелкового  
дивизию, в звании Старшего Сержанта на должность  
командира взвода. Здесь я участвовал в боях при  
освобождении города "Тампик" Ленинградской обл.  
Наимен. части была присвоено звание 224 Тампикской  
Стр. дивизии.

Затем участвовал в боях при освобождении 2. "Тампик",  
2. Нарва" Эстонской ССР. После чего часть нашей армии  
направлена на освобождение 2. Пскова, где в пригороде  
и бои тяжело ранен в голову, левый бок, левую руку.  
На Частю был без сознания и при заживлении  
закрытой левой руки её отрезали в госпитале города  
Луга Ленинградской обл. И вновь попал по  
госпитальх: Ленинград, 2. Пермь.

За участие в боях на фронте В.О.В. Награжден  
Брестским орденом Наградами, двумя медалями  
"За отвагу", медалью За Победу над Германией В.О.В.

1941-1945 годы. И Орденом Отличившихся воина Топон.  
а также многими юбилейными медалями и  
медалями Жукова. За все мои тяжелые  
ранения на фронте получил инвалидность  
II<sup>го</sup> группы. Из армии демобилизовался, как негоден  
уже в Строго Солдат, 20 июня 1944 года, и вот  
пришел на родину в село д. Петровское, в течение  
многого времени не работал, на деревне в народе  
жизнь была трудной, люди голодали, не было колбасы и  
картофеля, царил饥. На всё это резко повлияло  
Засуха 1943 года и дошло до голода и в 1944 году до  
Ожидания Нового урожая.

Мне пришлось идти на работу, хоть получил на 8-9 кв  
на месяц с индигенциями.

Тампикский РК КПСС дал мне направление на  
работу Заветицким Завет Верто при станциях

Хмудово. Здесь я проработал с июля 1944г по июль 1947г,  
С работы ушел по состоянию здоровья, с сентября 1947г. м-ч  
1949года по Октябрю 1952года ушел на агронома в  
Тамбовской области - 3-й районной агрономии,  
Хуже того для меня был удар, умер отец на 52-й году жизни  
после инфаркта. И вот тут в 1953г. умерла мама,  
мне пришлось взвесить содержание и их распределить кого вшить,  
кого ушить.

Агрономом проработал - 8 лет в разных районах нашей  
области; Тамбовский р-н Тараканский м-т,  
Токаревакит р-н, Староуховская м-т, Ракинская р-н  
Ракинская м-т. Затем в колхозе им. Калинин.  
Три трудными годами здоровья пришлось работать года отп.  
Отдыха куратор при Тамбовском клубе Заведующий им.  
И вновь ушел на работу в колхоз им. Калинин Тамбовской  
области. Проработал некоторое время я был направлен на курсы  
учился зоотехником в Тамбовский филиал Института  
"ВАСХНИЗ", после учебы зоотехником проработал 5 лет в  
должности зав. зоотехнической, колхоза им. Калинин.

А затем был избран освобожденным секретарем партийной  
организации колхоза им. Калинин, позже совхоза "Восход".

И вновь был направлен учиться на курсы повышения в  
Тамбовскую Советскую Партийную школу от  
Муромского РК КПС. После учебы в должности  
освобожденного секретаря партийной организации  
колхоза, затем совхоза проработал - 14 лет на  
партийной работе. А в 1984 году в октябре м-це ушел  
на заслуженный отдых.

Но отдыхать не приходится, Во-первых 9 октября 1993г  
я пережил своего любимого спутника жизни маму  
Александрю Максимовну на 62 году жизни, с которой  
вместе прожили - 40 лет. Воспитали 2 детей,  
у меня 4 внука. Дети и внуки живут с мамой  
далеко в Тамбовит 2. Набережная Челноз. В основном  
живу я в одиночестве. Летом до осени трудюсь на огороде,

выращивая картошку, овощи,

Но однако моё здоровье резко пошатнулось в старости  
ухудшением. Точно также со зрением и другие болезни  
по ранению не дают мне покоя.

Вот так и живу в деревне с надвигающейся старостью,  
да в холодном ветром доме.

---